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Geachte mevrouw Fidom, 

Onlangs heeft u schriftelijke vragen gesteld over het begraven in Raalte. Wij hebben hiervan kennis 
genomen, graag beantwoorden wij uw vragen. Uw vragen, met de inleidende tekst, hebben wij cursief 
afgedrukt, onze antwoorden leest u daaronder. 

Naast het antwoord op uw vragen kunnen wij u in algemene zin melden dat wij voornemens zijn 
binnen afzienbare tijd te starten met het uitwerken van een toezegging aan de raad ten aanzien van 
de dienstverlening bij het begraven. Enkele vragen die u stelt komen in dat kader meer of minder aan 
de orde.

In 2009 is het beleidsplan vastgesteld voor het begraven in de gemeente Raalte. Hiervoor is destijds 
een onderzoek gedaan en werden er actiepunten/tips opgesteld. Het is niet terug te vinden of deze 
tips/actiepunten inmiddels gerealiseerd zijn. Graag wil ik antwoord op de volgende punten: 

1. Het college werd geadviseerd een lijst bij te houden van graven die van historische betekenis zijn 
of waarvan de grafbedekking een opvallende kwaliteit heeft. Is dit inmiddels gerealiseerd? En zo 
niet, is het college bereid dit te realiseren met het oog op het behouden van cultureel erfgoed en 
dat deze lijst ook voor iedereen te raadplegen is?

Het college hecht aan het behoud van cultuurhistorisch erfgoed, ook op de begraafplaatsen. Er is 
geen lijst opgesteld van graven met een historische betekenis of waarvan de grafbedekking een 
opvallende kwaliteit heeft. De criteria om dit te bepalen zijn niet vastgelegd. In het kader van het 
ontwikkelen van nieuw beleid t.a.v. de dienstverlening op het begraven gaan wij dit nader verkennen.

2. Aan de Van der Wijckstraat te Raalte ligt de Joodse begraafplaats. Deze begraafplaats 
dateert uit de 19e eeuw. De begraafplaats is eigendom van de gemeente Raalte en is ca. 1.000 m2 
groot. Op de begraafplaats staan grafstenen die in 1998 met veel zorg en aandacht zijn 
gerestaureerd.  De begraafplaats is niet gesloten; dit houdt in dat begraven nog steeds mogelijk zou 
moeten zijn. In hoeverre hiervoor daadwerkelijk ruimte aanwezig is zal nader onderzocht moeten 
worden (2009). Vanuit de Joodse traditie mogen graven niet worden geruimd. 
Is inmiddels bekend hoeveel ruimte er beschikbaar is om graven uit te geven? En om hoeveel graven 
gaat het dan?

De administratie en de uitgifte van graven wordt niet door de gemeente Raalte bijgehouden, dit ligt bij 
Nederlands Israëlitisch Kerkgenootschap te Amsterdam. De gemeente heeft geen inzicht in 
beschikbare ruimte om graven uit te geven.



3. Op de gemeentelijk begraafplaatsen komt veel bezoek. Vaak zijn dit nabestaanden die een graf 
bezoeken. In de praktijk blijkt dat regelmatig vragen voorkomen over de laatste rustplaats van een 
bepaald persoon. Deze vragen zijn door de beheerder van de begraafplaats niet goed te 
beantwoorden(2009).  GemeenteBelangen kreeg onlangs de vraag of er niet een naslagwerk 
inzichtelijk kan worden gemaakt.  Het is van grote waarde als nabestaanden en andere 
geïnteresseerden kunnen achterhalen waar een overledene ligt. 
Is inmiddels de administratie geautomatiseerd? En is voor iedereen een naslagwerk, zowel 
digitaal als op papier te raadplegen? En zo niet, dan is de vraag aan het college of dit te 
gerealiseerd kan. worden  En dat deze op elke begraafplaats in de gemeente Raalte in te zien is.

De administratie is geautomatiseerd. Op dit moment kan de administratie niet door derden worden 
geraadpleegd. Momenteel onderzoeken wij overigens in hoeverre een nieuw digitaal systeem moet 
worden aangeschaft. Dan kunnen wij ook bekijken in hoeverre gegevens voor derden toegankelijk 
gemaakt kunnen worden. Wel verwijzen wij van tijd tot tijd naar een landelijke website waar informatie 
te vinden is over begraven in Nederland: https://www.begraafplaats.nl/.

4. Er zou voldoende ruimte beschikbaar zijn om nieuwe graven uit te geven. In 2009 zouden er in 
Heino nog ca 400 plekken zijn, op de Pleegste in Raalte ca 600 en op Westdorp in Raalte nog ca 
350 plaatsen. 
 In hoeverre zijn dit nu nog realistische getallen en hoe is de stand van zaken nu?
 Is er inmiddels nagedacht over eventuele uitbreiding  van de bestaande begraafplaatsen of is 

het nodig om een nieuwe begraafplaats in de gemeente te ontwikkelen?

In algemene zin kunnen wij stellen dat er voldoende ruimte is om te begraven, alleen op de 
begraafplaats Westdorp is minder ruimte. Wij zien geen noodzaak tot het aanleggen van nieuwe 
voorzieningen.
Er is een globale inschatting te geven van  het aantal “nieuwe graven”,  die uit te geven zijn. Hieronder 
vallen de nieuwe graven en de graven waarvan afstand is gedaan die opnieuw kunnen worden 
uitgegeven. 

 Heino: ± 140 graven en 65 plaatsen voor urnen
 Pleegste: ± 400 graven (met speciale Islamitische graven) en 80 plaatsen voor urnen
 Westdorp: ± 50 graven en 25 plaatsen voor urnen

Wij nemen aan u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. Mocht u nog vragen hebben, dan kunt 
u contact opnemen met Hennie Rodijk. Zijn telefoonnummer staat bovenaan deze brief vermeld.

Met vriendelijke groet,
burgemeester en wethouders van de gemeente Raalte,

de secretaris de burgemeester
Karin Cornelissen Martijn Dadema
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